

【酷评】

巨人不是超人

像姚明那样不要命地打球,别说巨人,超人也会受伤。

姚明一受伤,姚黑就发狂。进入NBA五年来,“挑剔”的老美们总是对姚明挑毛拣刺,大嘴巴的巴克利为此亲了驴子的屁股;大放厥词的奥胖也屁颠屁颠道歉了。2007年,沉寂了多时的姚黑们又找到了攻击姚明的机会,一个叫文特斯的医生说,姚明有着一些巨人症的症状,姚明的健康情况还会继续糟糕下去,姚明的NBA生涯将不会延续太长时间。这位医生作出姚明有巨人症结论的依据就是姚明容易受伤。不过请这位医生不要忘了,美国人的英雄奥尼尔现在还躺在病床上,甚至整个赛季都要报销。如果按照奥胖的依据,更容易受伤的奥尼尔应该更有巨人症的症状。

5年的NBA生涯让姚明朝着第一中锋稳步前进,在赛场上姚明用全明星的表现堵住了姚黑们的嘴,所以姚黑们总要点事情来黑一黑姚明。如果非要把姚明与巨人症扯上关系,那就不能不提到中国另外一位在美国闯荡的巨人孙明明。

身高比姚明还要高的孙明明在美国启发了别人对姚明的怀疑,在美国确诊为巨人症,并动了手术,至今没能重返赛场。小孙反应迟缓,说话吃力,行动笨拙。再看看姚明的反应,底线抹篮的迅捷,投篮的手感,谈吐的机智和幽默。要知道,姚明的爷爷和父亲都是超过2米的巨人,姚明的妈妈也是一位身高近190cm的巨人,姚明能够有这样的身高皆因遗传所致。

姚明之所以容易受伤,还是比赛打得过多。自从姚明进NBA,也就2005年夏天才得到一些休息。以前别的NBA球员休息的时候,他还要为国家队征战。如此拼命,机器也会磨损。

黑可以,但要有技术含量,美国的“姚黑”们现在不能在姚明的统治力上做文章了,因为都不得不承认了。布兰德更优秀吧?他不是姚明的朋友或队友,也没有面对中国媒体的采访,不需要说好话,但上次他承认:“姚明受伤下场后,也带走了他的统治力。”美国的“姚黑”在这方面黑不了姚明,现在也只有找别的方法黑姚明了。

幸运的是,他们找到了,那就是“巨人症”。

快报记者 沈忱

【资料】

什么是巨人症

巨人症和肢端肥大症系腺垂体分泌生长激素(GH)过多,引起组织、骨骼及内脏的增生肥大及内分泌代谢紊乱的疾病。发病在青春前期、骺部未闭合者为巨人症。发病在青春后期、骺部已闭合者为肢端肥大症。多数病人起病在青春前期,至成人后继续发展,形成“肢端肥大性巨人症”。

巨人症为发生在青春前期的垂体前叶机能亢进症,分泌生长激素旺盛,病因不明。常常继续发展为肢端肥大症。幼儿时开始生长过快,10岁左右就有成人般高大,可继续生长到30岁左右,身高可达2.4米,明显比一般人高大,肌肉发达。当生长至高峰后,身体状况逐渐开始衰退。基本治疗有药物治疗、放射治疗、手术治疗。快报记者 沈忱

2006年8月25日,某专业篮球报纸刊发了一则更正——对失实报道“姚明曾受巨人症威胁”向姚明本人以及“姚之队”表示抱歉。一则短短200余字的更正,宣告了“姚明患巨人症”纯属谣言,一时沸沸扬扬的“热门话题”终于在真相水落石出后得到澄清。不过,2007年刚到,有关姚明患巨人症的传言再次浮出水面。美国一名叫汤姆·文特斯的医生提出,姚明有着一些巨人症的症状。

“巨人症”再缠姚明

医生:
姚明职业生涯不会长久

第一次出现这样的传闻时,姚明父母及队医证实姚明从未得过“腺垂体分泌生长激素过多症”,所以也没有服用过任何相关药物进行预防和治疗。姚明本人则对这次失实报道表示遗憾,并恳请媒体在报道运动员相关事件时尽量客观、真实,杜绝不经考证的失实报道,为广大球迷营造一个健康、可信的信息获取环境。

巨人症带来的危害很大,垂体的分泌失常会给人的生理带来很大的负面影响。不过汤姆·文特斯医生认为,姚明和这种情况不同,过于长的骨骼让姚明很难获得足够的支撑。因此,更加脆弱的骨骼、关节上的变形和骨骼发炎这些问题就出现了。到最后,甚至可能产生血液流动方面的问题。

根据汤姆·文特斯医生所说,姚明的健康情况还会继续糟糕下去,尤其是如果他继续参加职业篮球的话。因此汤姆·文特斯医生认为,姚明的NBA生涯将不会延续太长时间。

对此,美国福克斯新闻网的专家罗森提到了之

前的一名大个子比尔·沃顿,在沃顿的职业生涯晚期,由于受到了脚部和腿部的伤痛影响,他的职业生涯被大大地缩短了。罗森还表示怀疑姚明会不会遭遇和比尔·沃顿一样的命运。

不过,截至记者发稿时,姚之队和姚明本人都没有就此事发表任何观点,姚之队负责人章明基和姚明的中方经纪人陆浩的电话同时关机。

专家:
巨人症不适合剧烈运动

巨人症是否适合剧烈运动?如果巨人症患者参加剧烈的体育运动,会造成什么后果呢?昨天,记者就此采访了著名运动医学研究学院——成都市体育

学院运动医学教授王煜。

王教授认为,一般来说,所有身高超过2.10米以上的人都存在“腺脑垂体分泌生长激素过多症”(俗称“巨人症”)的危险,如果从小就能控制的话,这种病是可以控制的。

“单就巨人症来说,是不适合参加剧烈运动的,因为巨人症患者有脑垂体瘤,参加剧烈运动的话,容易加重病情。”王教授解释说,“有些巨人症患者的心脏也会有些问题,那就更不能参加剧烈运动了。”不过,对于运动场上有些巨人正在进行激烈运动,其中有些曾经患上巨人症,或者疑似巨人症,王教授说:“这种情况要分两种,如果此前一些巨人参加运动没有问题的话,那就说明他适合运动,而没有经过证实的则尽量不要参与剧烈运动。”

我国黑龙江籍篮球运动员孙明明身高比姚明还要高,但是由于受到巨人症困扰,孙明明去年在美国发现眼的部位长出了肿瘤,虽然及时做了手术,但至今还没能回到球场。快报记者 沈忱

酷战直击

今日 19:30

江苏体育频道现场直播
南钢大华 VS 新疆飞虎

感冒侵袭南钢大华

今晚7点30分,南钢大华将在主场迎战王非领军的新疆队。赛前,南钢大华传出不好的消息,多名球员受到感冒的困扰。

在上一轮战胜陕西队之后,唐正东就感觉有些感冒,自感身体无太大问题的大唐也没有太在意。但昨天早上一觉醒来,大唐发现自己的鼻子堵了,身体也有些发飘。大唐故作生气状,“房辉,我的感冒都是被你传染的。”同屋的房辉一听乐了,“你不是说自己身体好嘛。”原来房辉已经感冒了好几天了,一直没有痊愈。大唐发现自己感冒,自然把原因归咎于房辉的传染。

吃完早饭,大唐才发现感冒的不只他和房辉,易立也感冒了。主帅胡卫东及时发现了情况,早饭之后,老胡赶紧让

队医李彦给他们三个量体温。还好,他们的体温只是比正常人高了一点点。为了不影响训练,三个人没有去医院打点滴,只是吃了一些药。昨天,南钢的训练也比较轻松,上午进行了力量训练,下午的赛前训练则以投篮为主,并没有高强度的训练。晚上,唐正东躺在床上看电视,而易立则在房间里蒙头大睡。据队医李彦介绍,他们只是受了一些风寒,并没有发烧,所以晚上吃完药再睡一觉,应该不会影响今天的比赛。

主帅胡卫东对今晚的比赛十分重视,老胡表示,尽管新疆队这个赛季的战绩不佳,但他和他的球队都不会因此而有所放松。上一场与陕西队的比赛,南钢的失误很多,而防守也很糟糕,这两天,老胡重点要求队员们解决这两个问题。快报记者 沈忱



1月1日,明尼苏达森林狼球员基·戴维斯(左)与夏洛特山猫球员莫里森在比赛中拼抢。重新用回皮质篮球,“狼王”加内特以32分、14个篮板的傲人数据,带领森林狼以102:96客场击败山猫。

CBA仍用新球

元旦这一天,NBA决定暂停使用合成材料做成的新球,改用本赛季前一直使用的旧球。在本赛季开始前,CBA跟风NBA,也弃用了皮质篮球,NBA已经改回了旧球,CBA会不会跟风,重新改回旧球呢?

昨天,据记者了解,CBA目前暂无改用皮质篮球的打算。CBA这一次不跟着NBA的脚步走,是因为在本赛季开始前,中国篮协已经发给了16支球队每队24个篮球,重新换回旧球的话,就意味着这些

新球就浪费了。同时,在使用了一段时间新球之后,中国篮协也没有听到反对的声音。但据记者了解,篮协决定不换回旧球的根本原因是与FIBA接轨,因为在世锦赛、奥运会这样的大型比赛中,FIBA一直使用合成材料做成的篮球,因此中国篮协决定不换回之前使用的篮球。

得知NBA已经换回了旧球,南钢大华主帅胡卫东以为CBA也会跟着换回去,不过,既然中国篮协坚持使用新球,老胡表示拥护篮协的决定。

快报记者 沈忱

大唐试训NBA?

夏松:此事无从谈起

2006年NBA选秀大会之后,唐正东加盟NBA一事也石沉大海。昨天,某媒体刊文表示,唐正东将在今年到NBA球队试训,并寻求加盟NBA的机会。

这篇报道引用了大唐的原话:“加盟NBA一直是我的梦想,如果有机会,我还是希望能够加盟NBA球队。”报道还介绍说,大唐的经纪人夏松已经帮他找好了一支有望加盟的东部球队。看到消息后,记者联系到了大唐的经纪人夏松,夏松介绍说:“从现在的情况来看,大唐加盟NBA的事情目前还无从谈起。现在NBA才打了2个月,各个球队并无时间和精力接受球员的试训。”但夏松话锋一转:“但我们并不是没有这个想法,正常情况下这样的试训要集中在夏季联赛的时候,现在还不是时候。到时候

如果时机成熟,我们也会向中国篮协打报告,毕竟过去的能让大唐得到高水平的训练。能够加盟一支NBA球队,这也是大唐一直以来的心愿。”

唐正东本人对此事看法比较低调,在采访中,大唐特意提到了多哈亚运会尤纳斯对他的批评。大唐说:“虽然外界认为尤纳斯对我的批评太严厉了,但在我看来,老尤对我的批评都是为我好,从他的批评中我得到了很多启发,我们的水平与国家队还是有差距的。”看到了自己的差距,大唐才有了再次到NBA试训的想法,“参加一些高水平的训练,参加夏季联赛,争取能够加盟一支NBA球队,这些都是我提高水平的渠道。也只有通过这样的机会去提高自己,2008年奥运会才会有我的位置。”说到2008年奥运会,大唐两眼放光。快报记者 沈忱